

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

“农民烈士”获百万元抚恤优待

新标准实施两年多,烟台5位烈士获褒扬金和一次性抚恤金约600万元

本报记者 曲彦霖 通讯员 苍劲 左珍

您还记得牟平区大窑镇林家店子村那个为了救人献出生命的林宪坤吗?他被评为烈士,日前烟台市牟平区副区长孙萍在相关负责人陪同下,专程看望了烈士林宪坤的妻儿及家属,并将烈士褒扬金及一次性抚恤金共113.13万元送到了他们手中。

事迹回顾

递出救命竿,不幸落入冰窟

“我家的顶梁柱去了……”2012年2月28日,烟台市牟平区大窑镇林家店子村林宪坤家里哭声一片,这一切都是因为2012年2月27日中午发生的意外。

2012年2月27日中午,林家店子村村民林永利为了方便,横穿结了冰的水库时掉进冰窟窿,他们也掉进了冰窟窿。

窟窿,扑腾着呼喊救命。

正在果园干活的妻子马树粉和邻居林宪坤听到呼救,便跑了过去。两人顺手拽了一根3米长的竹竿,走到距岸边20米的水库冰面上,将竹竿递给了林永利,希望借此将他拉出来。没想到这时两人脚下的冰面也裂了,他们也掉进了冰窟窿。

林永利习水性,又抓住了竹竿支撑了下来。而林宪坤和马树粉不会水,在冰窟窿里折腾了几下后不幸溺水身亡。那一年,林宪坤56岁,家里的顶梁柱就这样倒下了。事发后,当地街道办事处派人看望了两个家庭,并送去了慰问金。

随后记者从大窑街道获悉,

鲁政函民[2012]40号文批准林宪坤同志为烈士,家属享受烈属有关待遇。日前,牟平区相关领导在区民政局、大窑街道相关负责人及林家店子村村干部的陪同下,已经将烈士褒扬金及一次性抚恤金共113.13万元送到了“农民烈士”林宪坤的妻儿及家属手中。

市民政局

全社会应优待 帮扶烈士遗属

烈士抚恤优待标准在逐年提高。“2007年4月提出设立烈士褒扬金制度。”烟台市民政局工作人员介绍,新中国成立初期,一次性抚恤金根据死者生前职务级别计发。1985年10月,国家将革命烈士的一次性抚恤金标准改为按照其牺牲时的40个月工资计发,因公牺牲一次性抚恤金为20个月。2004年《军人抚恤优待条例》将烈士一次性抚恤金标准提高到80个月,因公牺牲一次性抚恤金提高到40个月。2011年,标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍加本人40个月的工资。“全社会优待帮扶烈士遗属。”市民政局工作人员呼吁社会各界支持烈士褒扬工作,为烈士遗属提供帮助、照顾和优惠待遇等。

本报记者 曲彦霖

烟台5位烈士遵烈士抚恤优待新标准

“这里面包括中央财政发放的烈士褒扬金和县级政府发放的一次性抚恤金。”据烟台市民政局优抚科工作人员介绍,烈士抚恤优待标准遵循2011年8月1日实施的

政策,“根据《烈士褒扬条例》规定国家建立烈士褒扬金制度,烈士褒扬金标准为烈士牺牲时上一年度全国城镇居民人均可支配收入的30倍,这是烈士褒扬金部

分;2011年《烈士褒扬条例》和《军人抚恤优待条例》标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍加本人40个月的工资,这是一次性抚恤金的部分。”

据了解,自这一新标准出台后,烟台市共有孙宏伟、孙茂晖、郭金滔、林宪坤、全沾蓉5位被评为烈士,共计发放烈士褒扬金和一次性抚恤金约600万元。

路不平 急盼修

近日,有市民反映芝罘区铁路小区路面刨开后一直没有硬化,路面坑洼不平,晚上没有路灯,居民行走很不方便。施工方称,冬季水泥硬化容易开裂,等到明年开春天气回暖之后才能施工。

本报记者 张晶
摄影报道



Hello,我是
《齐鲁晚报·今日烟台》
时政新闻部记者 宋佳

我们生产最好的烟台新闻,
提供最多的家事国事天下事。

想看报纸
您有3个办法

1 电话订报
拨打订报热线:6272328
我们承诺:
登门服务 赠送报箱 送报上楼

2 淘宝订报

直接登录
或手机扫描二维码进入
网址:
<http://qlwb-jryt.taobao.com>
各种套餐 应有尽有 任您选择

3 邮局订报
订阅热线:11185
邮发代码:23-55
绿色信使 亲密接触

喜欢我,喜欢齐鲁晚报!
2014年,我们更精彩!